

新华社巴西利亚11月20日电(记者杨依军周永德)当地时间11月20日上午,国家主席习近平同巴西总统卢拉在巴西利亚总统官邸黎明宫会谈后共同会见记者。

习近平指出,这是我时隔5年再次踏上这片“充满爱和希望的土地”。启程前夕,我收到多封巴西各界友好人士的来信,信中洋溢着巴西人民对中方友谊的珍视和对深化两国友好的期盼,令我深受感动。刚才,我同卢拉

总统举行了亲切友好、富有成果的会谈。我们共同回顾中巴关系50年发展历程,一致认为两国关系正处于历史最好时期,日益彰显全球性、战略性、长远性影响,成为发展中大国携手共进、团结合作的典范。

我们就中巴关系未来发展达成新的战略共识,其中最重要的是我们共同决定将双边关系提升为携手构建更公正世界和更可持续星球的中巴命运共同体,同时将共建“一带一路”倡议

融入日常抓在经常 共建共享美好家园

张慧慧主持并讲话

习近平同巴西总统卢拉举行会谈

新华社巴西利亚11月20日电(记者倪四义陈成华)当地时间11月20日上午,国家主席习近平在巴西利亚总统官邸黎明宫同巴西总统卢拉举行会谈。两国元首宣布,将中巴关系定位提升为携手构建更公正世界和更可持续星球的中巴命运共同体。

初夏时节的巴西利亚,天朗气清。黎明宫内,绿草如茵,450名威武礼兵整齐列队。在120名龙骑兵护卫下,习近平乘车抵达黎明宫前广场。

卢拉总统和夫人罗桑德拉热情迎接习近平,并为习近平举行隆重盛大欢迎仪式。

军乐团奏中巴两国国歌。两国元首一同观看仪仗队分列式。中巴儿童挥舞两国国旗热烈欢迎习近平。巴西艺术家用中文演唱《我的祖国》。

两国元首分别同对方陪同人员

握手致意。

欢迎仪式后,两国元首举行会谈。

习近平指出,很高兴在中巴建交50周年这个具有重要历史意义的年份访问巴西。刚才卢拉总统为我举行最高礼遇的隆重欢迎仪式,充分体现了对中巴关系的高度重视以及对中国人民的深情厚谊,令我深受感动。中国和巴西是东西半球两大发展中国家。回首过去50年,中巴关系跨越山海,探索出发展中大国相互尊重、互利友好、合作共赢的正确相处之道。巴西是首个同中国建立战略伙伴关系的国家、首个同中国建立全面战略伙伴关系的拉美国家。近年来,在我和卢拉总统战略引领下,两国日益成为命运与共的可靠朋友、共促和平的积极力量,中巴关系正处于历史最好时期,不仅增进了两国人民福祉,也维护了广大发展中国家共同利益,

壮大了全球南方的力量和声音,为世界和平稳定作出突出贡献。

习近平强调,今天我们将中巴关系定位提升为携手构建更公正世界和更可持续星球的中巴命运共同体,同时还将共建“一带一路”倡议同巴西发展战略对接,这是中巴关系发展的又一个历史性时刻,彰显了中巴关系的全球性、战略性、长远性,符合两国人民普遍期待,将为双方推进各自现代化提供动力支撑,同时也彰显了中巴携手维护国际公平正义、促进世界共同发展的决心。中方愿同巴方一道,以人类前途为怀、以人民福祉为念,不断丰富新时代中巴关系内涵,做相互成就的“黄金搭档”,朝着构建人类命运共同体、构建更公正世界和更可持续星球的目标不断迈进,为人类和平和进步事业作出更大贡献。

习近平就未来两国关系发展提

出4方面建议。

一是命运与共,不断巩固战略互信。在涉及主权、安全、领土完整等核心利益问题上坚定相互支持,做彼此信赖的战略伙伴和全球南方国家团结协作、互利共赢、共同发展的典范。加强文化、教育、青年等领域人文交流,夯实中巴命运共同体的民意基础。

二是发展与合作,持续深化发展战略对接。把握共建“一带一路”倡议同巴西发展战略对接的历史机遇,深化经贸、基础设施、金融、科技、环保等重点领域合作,加强航天、农业科技、清洁能源等领域合作。中方把脱贫攻坚摆在治国理政的突出位置,支持巴方“零饥饿”计划,愿同巴方继续加强减贫合作,让两国人民过上更美好生活。

(下转第七版)

让千家万户端稳“饭碗”幸福满满

——我市多措并举促进高质量充分就业

□记者 黄佳 苑美丽

就业是民生之本,是最大的民生工程、民心工程。今年以来,我市始终坚持就业优先战略,促进高质量充分就业,持续加大政策投入力度,通过一系列稳定岗位、扩大就业、促进创业的政策确保全市就业形势总体稳定,让千家万户端稳“饭碗”。

为大学生提供更多就业机会
今年8月份,周口市2024年“百万招聘专项行动”招聘会举行,150多家企业到场求贤揽才。在此次

招聘会上,应届毕业生张梦萌找到了自己心仪的工作。她告诉记者:“学的是护理专业,现场有很多家公立医院、民营医院招人,求职机会很多。”

截至10月份,今年我市共举办119场线上线下招聘会,参加单位15097家,涵盖塑料加工、服饰制造、信息技术等多个领域,共提供354435个岗位,达成就业意向46600人。在线下招聘会上,川汇区、鹿邑县、沈丘县、淮阳区等地人社部门广泛收集重点企业、政府投资项目、产业园区等招聘岗位信息集中发布,并大力推行

“直播带岗”,举办“分主题、分行业、分群体直播带岗”等活动,为高校毕业生提供了精准的就业信息。

就业是最大的民生,创业是推动就业的不竭源泉。近年来,除了定期举办招聘会外,我市持续优化完善创业带动就业政策体系,加大创业扶持力度,创新创业逐步成为全市吸纳就业的重要阵地。记者了解到,我市不断加大重点群体创业的扶持力度,在降低贷款门槛、加强风险防控和优化审批流程等方面进行大胆创新,符合条件的个人创业担保贷款额度最

高30万元,小微企业创业担保贷款额度最高不超过400万元,有效助力小微企业创业稳定就业。今年1月至10月,全市新增发放创业担保贷款2171笔共计59208万元,扶持2171人自主创业,带动和吸纳8410人就业。我市还积极组织参与“中国创翼”创新创业大赛暨“豫创天下”“凤归中原”创业大赛周口赛区选拔赛,为有创业意愿的群众、大学生等搭建一个展示创新创业成果的平台。赛后,我市人社部门持续跟进,协助项目申请创业担保贷款。(下转第二版)



太康县老家镇楼行政村经过不断探索,把食用菌从智能大棚挪到普通房屋种植,在村闲置宅基地、小片荒地上新建、改造“蘑菇小屋”17个,并采取“农户+公司+合作社”的运营方式,链接农户16户,为村民提供就业岗位30余个,帮助种植户年均增收1万—3万元,村集体经济每年增收10万余元。 记者 王映 摄

“火辣”致富路 “椒香”溢四方

——扶沟县汴岗镇于营村发展辣椒产业结出丰硕成果

□记者 金月全

11月19日下午,位于扶沟县汴岗镇于营村的扶沟县遍地红辣椒专业合作社一片忙碌,社员们或熟练地操作机械,或有条不紊地分装泡椒……

“今年,我们主要生产泡椒。截至目前,已加工2000多吨了,主要销往湖南、重庆等地。”合作社理事长刘银玲笑呵呵地说。

近年来,于营村先后荣获多项国家级、省级荣誉。2022年,被河南省农业农村厅认定为河南省首批省级“一

村一品”示范村;2023年,被认定为第十二批全国“一村一品”示范村镇、河南省第一批乡村建设示范村、第三批全国乡村治理示范村;2022年、2023年,村党支部连续两年被评为“五星”党支部。

坚持党建引领,让“小辣椒”发展可持续。于营村以“五星”支部创建为契机,建立完善“双绑”机制,实现“龙头企业+集体经济组织+合作社+农户”抱团发展,互利共赢,把小农户带进大市场。于营村党支部书记于海军带头成立遍地红辣椒专业合作社,吸

收203户村民成为社员,实现辣椒种植、加工、销售一体化发展,发挥了“头雁效应”,打造了“统一规划,统一品种,统一技术,统一管理,统一销售”的标准化生产模式,形成了辣椒产业可持续发展、一二三产业融合发展的良好局面。

坚持规划引领,把“小辣椒”做成

大产业。于营村立足本村辣椒种植有成熟技术、有种植规模、有群众基础的优势,主动把辣椒产业发展融入扶沟县“中原菜都”建设中谋划推进,建立了“村干部带头、合作社服务、种植户参与”的发展机制,走出了一条“扩规模、提质效、打品牌、创特色、富群众”的乡村振兴之路。(下转第二版)

推进“七个专项行动”率先建成农业强市

周口中心港：“公铁水”多式联运枢纽作用凸显

本报讯(记者宋风)11月21日,300多个装有板材的集装箱从周口中心港码头装船,运往江苏太仓港。据了解,这批货物首先通过中欧班列从原产地俄罗斯运抵郑州,后又经过公路运输来到周口中心港。这趟运输是“公铁水”多式联运的一个生动案例,标志着周口中心港多式联运枢纽作用更加凸显。

记者在周口中心港码头看到,随着大型吊装用起重设备的快速运转,每个重达40多吨的集装箱被稳稳地装到吨级的货船上。

周口临港开发区码头运营办公室主任段传奇说:“这次300多个集装箱的转运,能够为货主企业降本增效,标志着‘公铁水’多式联运在周口中心港更加畅通,是周口中心港与中欧班列紧密连接,共同打造新丝绸之路与海上丝绸之路枢纽的生动

实践。”

近年来,我市围绕“临港新城、开放前沿”发展定位,不断发展壮大临港产业,加快港口体系和基础能力建设,持续塑造枢纽经济新优势,为建设国家区域中心城市提供强力支撑。周口临港开发区以畅通通道、强枢纽、优服务、提智能、促绿色为发展主线,统筹推进航线建设、港口建设、产业培育,大力培育枢纽型经济,提升航运现代化水平,更好地服务经济社会发展。周口中心港积极实施三大开放合作战略,先后对接长三角、连通珠三角,拓展至东南亚;开拓“五省六港”大联动,融入西南大通道;积极连接中欧班列,开拓“公铁水”联运新丝绸之路,同时强化配套设施,完善服务平台,提升运营效率和管理服务水平,助力周口加快创建港口型国家物流枢纽承载城市。(下转第二版)

让“躺平式”干部无处可躺

□刘猛

口号喊罢“唱空城”,拈轻怕重“做样子”,撸起袖子“一边看”……据媒体报道,广东省湛江市廉章区8名“躺平式”干部被调整。廉章区还出台《关于实行领导干部履职表现辨才治庸方案(试行)》,突出以事察人、以事辨人,给实干者亮“绿灯”,给躺平者亮“黄灯”。

工作缺乏激情,干事没有动力,抱着“当一天和尚撞一天钟”的心态……“躺平式”干部尸位素餐,全无责任担当,拉低党员干部整体形象,损害人民群众利益,其危害不容小觑。以往的考核和监督手段对许多“躺平式”干部难以奏效,他们依旧得过且过、不思进取。

干部的使用原则从来就是“能者上、平者让、庸者下”。“躺平式”干部未必没有才学,但由于思想认识上出了差错,才会在工作中出现慵、

懒、散、慢、拖、甩等问题。如若对“躺平式”干部漫不经心、轻易放过,就会产生“破窗效应”,出现更多的“躺平式”干部。

廉章区对8名“躺平式”干部予以调整,就是严肃执纪问责,发出警示,用惩戒机制对“躺平式”干部进行督促。目的是让他们明白,想无所作为地混日子已经不可能了,必须丢掉敷衍塞责的幻想,摆脱“躺平”思想。

“躺平”不可取。要对“躺平式”干部敢于动真碰硬、严肃处理,对各类“躺平”倾向早发现、早提醒、早纠正,让干部无处躺、躺不住。与此同时,也要用好奖励措施,进一步激发干部干事创业热情,为推动高质量发展凝聚起强大力量。(下转第二版)

